
 

 

 

KTHIMI I ROBOTIT NË FILLIMET E LOJËRAVE OLIMPIKE 

 

TEMA:  Roboti micro:Maqueen Plus po udhëton në kohë për të zbuluar historinë e lojërave të para olimpike, 

të cilat kanë filluar në Greqinë e lashtë. Gjatë rrugëtimit të tij, roboti do të mësojë rreth sporteve të zhvilluara 

si: vrapimi, gjimnastika, gara me kuaj,lundrimi dhe judo-ja.  

Gjatë eksplorimit, roboti është i interesuar edhe mbi teknologjinë dhe kështu do të njihet me aparatin 

fotografik të quajtur “Kirby”, një teknologji e përdorur për fotografimin e atletëve pranë vijës së finishit. 

 

 
Pë rpara së roboti të  fillojë  ëkzëkutimin ë sfidë s, 

duhët të  vëndosët në  sëgmëntin pë r kalibrim, ashtu 

siç trëgohët në  figurë  dhë të  kalibrohët. 

Më  pas, roboti duhët të  vëndosët mbi sëgmëntin më 

numë r ‘1’ (para vijë s së  kuqë), ashtu siç trëgohët në  

figurë . 

Në  gjëndjën POWER ON roboti duhët t’i këtë  të  gjitha 

diodat ë fikura. 

Pë r të  nisur robotin, duhët të  shtypni butonin ‘B’, në  

pllakë n micro:bit. 

Pasi të  shtypni butonin ‘B’, roboti ndëz të  gjitha 

diodat RGB në  ngjyrë  të  kaltë r. Po ashtu, roboti 

mënjë hërë  ndëz ëdhë LED diodat.  

*Të  gjitha diodat RGB në  ngjyrë  të  kaltë r dhë LED 

diodat, roboti duhët të  i mbajë  të  ndëzura nga 

sëgmënti më numë r ‘1’ dëri të sëgmënti më numë r 

‘14’. 

 

 

 

Mënjë hërë  pas ndëzjës së  diodavë RGB dhë 

LED diodavë, roboti gjën vijë n ë zëzë  dhë fillon 

ndjëkjën ë saj më anë  të  sënsorit pë r ndjëkjën ë vijë s 

(Linë Tracking Sënsor). 

*Roboti duhët të  ndjëkë  vijë n ë zëzë  nga sëgmënti më 

numë r ‘1’ dëri të sëgmënti më numë r ‘14’. 

Kur roboti arrin në  sëgmëntin më numë r ’14’, roboti 

ndalët më të  trë rrotat brënda sëgmëntit. 

Roboti ndalët dukë aktivizuar sënsorin ë distancë s 

(Ultrasonic Sënsor) më anë  të  një  kutië që  vëndosët  

ashtu siç trëgohët në  figurë . Mënjë hërë  sapo të  

ndalët, roboti fik të  gjitha diodat RGB dhë LED 

diodat. Sapo të  fik diodat, roboti luan mëlodinë  ë 

plotë  ‘RINGTONE’. 


